

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов трудящихся
Кемеровской области

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 22-й
Пятница
17 июня
1960 года
№ 72 (2018)
Цена 15 коп.

Пропашным культурам— хороший уход

Весенний сев яровых культур в большинстве колхозов и совхозов района проведен успешно. Для каждой культуры выдержаны лучшие агротехнические сроки. Таким образом, тружениками сельского хозяйства взят первый рубеж в борьбе за высокий урожай второго года семилетки.

Сейчас колхозные и совхозные поля покрылись зеленым ковром. Состояние всходов повсеместно хорошее. Есть все основания ожидать, что урожай будет неплохой.

Однако на милости природы надеяться нельзя. Гарантировать высокий урожай можно только в том случае, если будет обеспечен хороший уход за растениями. Особенно важно не упустить сроки по уходу за пропашными культурами. Малейшее промедление с междуурядной обработкой картофеля и кукурузы приведет к заражению посевов сорняками, что нанесет непоправимый ущерб урожаю.

Большая забота о чистоте посевов чувствуется сейчас на полях первого, второго, да и третьего отделений совхоза «Безруковский».

Здесь ведутся боронование, междуурядная обработка пропашных культур. На первый раз картофель полностью проборонован в целом по совхозу. Развернулась вторичная его обработка. Это способствует значительному уничтожению сорняков, разрушению почвенной корки и свободному доступу воздуха к прорастающим клубням. В третьем отделении этого совхоза картофель проборонован уже дважды, заканчивается первая обработка кукурузы.

Посевная площадь под картофелем и кукурузой в районе достигает в нынешнем году десяти тысяч гектаров. Есть все возможности каждому хозяйству обработать эти культуры механизированным путем. Надо только, чтобы созданные звенья сейчас вплотную занимались уходом за посевами, своевременно обрабатывали закрепленные участки. Но что получается на самом деле?

Колхоз «Вперед» раньше всех провел посевые работы, здесь раньше чем где-либо появились всходы. Но тем не менее обработку пропашных культур колхозники никак не осмеливаются начать. Из 580 гектаров посаженного картофеля по данным на 14 июня числится заборонованными на первый раз только 160 га, а на посевах кукурузы вообще уход не начинался.

Такое промедление ничем не оправдано, оно может губительно оказаться на посевах, и вложен-

Доярки и пастухи! Вот ваши ближайшие рубежи: в июне надоить от каждой коровы 360 кг молока; за пастбищный период — 1600 кг; а в день нужно надавивать не менее пуда!

Пленуму ЦК КПСС— достойную встречу!

ный труд колхозников, а они весной поработали очень хорошо, может оказаться напрасным. Руководителям колхоза «Вперед», бригадирам, секретарям партийных организаций надо устраниТЬ этот серьезный пробел.

Полнейшее затишье на полях сейчас наблюдается в колхозе им. Ленина. Нельзя забывать, что отсутствие доброго ухода в прошлые годы нередко приводило к большому недобору урожая. Было же так, например, в Тараге, когда колхозники на отдельных площадях не собирали даже семян картофеля! А если дать волю сорнякам, то и в этом году можно оказаться в таком же положении. Непонятно в таком случае, чего выживают в названном хозяйстве, не направляя на массивы обрабатывающие машины?

Все посевы пропашных культур должны находиться в чистом от сорняков состоянии—это незыблемое правило для каждого хозяйства. Соблюсти такое условие в настоящее время посильно всем колхозам и совхозам.

В прошлом году у нас некоторые кукурузоводы добились высокого урожая, за что им присвоено почетное звание мастеров выращивания кукурузы. Это звенья тт. Пуровера, Верле, Мягкова, Келя и других.

Конечно, достигли они 500—700 центнеров зеленой массы с гектара не просто. Добросовестный уход за посевами обеспечил победу. На передовых кукурузоводов надо равняться, брат с них пример. Опыт их работы надо широко пропагандировать.

Товарищи механизаторы, колхозники, рабочие совхозов! Наступил решающий этап ухода за пропашными культурами! Потрудитесь так, чтобы собрать обильный урожай!

Квадраты есть!

На картофельных и кукурузных полях второго отделения совхоза «Безруковский» полным ходом развернулись работы. Коллективы звеньев ведут уход за посевами. Более чем на 500 гектарах завершено первое боронование до всходов. Поручено это дело звеньевому Алелекову и трактористам Егорову и Рябову. Радуют глаз механизаторов

Резервы лета— в действии

В нынешнем году животноводы нашего отделения борются за 2500 килограммов молока на корову. И, конечно, каждый понимает, что взять это молоко в большей мере надо сейчас, в период пастбищного содержания. Вот поэтому мы стремились начать его организованно с тем, чтобы всевозможные недоделки нам не мешали повышать надой.

Прежде всего мы заранее весь скот разбили по гуртам—создали один нагульный гурт в 181 голову и два дойных—всего 265 голов. За гуртами закрепили пастухов, среди них есть коммунисты, например, тт. Лазарев и Енусов. Подобрали хорошие выпасы, особенно на участке Елань, закрепили их за гуртами, а также разбили на загоны. Теперь стравливание загонов производится поочередно.

Главное, в этом году мы предусматриваем в течение всего лета организацию зеленого конвейе-

ра. Сейчас подкармливаем скот на посевах ржи. Ее выделено 25 гектаров. Преимущественно пасем на ней скот утром—один раз в день. Посевы ржи находятся недалеко от лагерей. Далее, посевы первым сроком 40 гектаров вико-овса, вторым сроком—57 гектаров кукурузы. Начинаем посев трав третьего срока. Все это нам позволит кормить скот летом вволю. Водопои сделаны тоже хорошие. Там, где нет естественных водоемов, сделали пруды.

Важно в подготовке и то, что мы в этом году установили в лагерях 2 передвижные доильные площадки. Механизацию дойки будем продолжать и дальше, потому что сейчас мы еще не обслуживаем междойкой всех коров. В лагерях установили кипятильник емкостью на 200 литров, где нагревается вода для мытья посуды и т. д. Механизация дойки позволит нам почти в 4 раза сократить число доярок, их останется всего 5. Нока что работают все. Дело в том, что сейчас приходится приучать коров к новому методу, в результате на дойку уходит значительно больше времени, чем положено. Конечно, со временем все удастся.

Пасем скот круглые сутки, пастухи не загоняют его в загоны. Дойка производится трехкратная.

В июне наши животноводы борются за 360 кг молока на корову, а отдельные доярки решили обеспечить не менее пуда в день на корову. Судя по результатам первой декады, слово свое доярки и пастухи должны сдержать. Сейчас мы получаем по 10,5 литра на корову. Впереди других идут доярка Александра Сучкова и Нина Шевцова. Со своими пятимесячными обязательствами они успешно справились. А за май самый высокий надой получила доярка Пугачева. Благодаря хорошей работе многих наших животноводов второе отделение совхоза идет в числе передовых и по продаже молока государству. За 5 месяцев обязательство значительно перевыполнено. Несомненно, что и полугодовое задание нами будет реализовано.

Наши первые результаты в пастбищном содержании скота, конечно, радуют, но впереди еще большие дела. Использовать все резервы лета— вот к чему стремятся наши животноводы.

В. ЛОБАНОВСКИЙ,
управляющий
вторым отделением
совхоза «Безруковский».



Нараганская область. В ответ на призыв И. С. Хрущева к генералам и офицерам Советской Армии в отставке пойти на работу в сельское хозяйство генерал-майор в отставке М. А. Запевалин обратился с просьбой направить его на работу в сельское хозяйство. Недавно он был назначен директором крупнейшего хозяйства Центрального Казахстана — совхоза № 1.

На снимке: бывший директор совхоза И. С. Романенко, ушедший на пенсию, передает хозяйство генерал-майору в отставке М. А. Запевалину.

Идет впереди

Ольга Семкев—одна из самых молодых доярок совхоза им. Куйбышева. Однако она быстро овладела специальностью и уже показала образцы ухода за животными.

Механизаторы стремятся содержать посевы в чистоте.

М. ВАСИЛЬЕВА.

накормлены, напоены. В группе успешно прошел отел.

Ольга Семкев борется за увеличение надоя молока и добывает неплохих результатов—в мае она надоила от каждой коровы по 336 литров молока. Это более чем по 10 кг молока в день.

Сейчас молодая доярка включилась в соревнование за надой пуда молока от коровы в день,

Сорняки— с поля вон!

Повышать знания должен каждый

СЕКРЕТАРЬ райкома КПСС Т. Трофимов на недавнем семинаре пропагандистов района подвел итоги учебного года в се-ти партийного просвещения.

Докладчик отметил, что уровень работы предприятий во многом зависел от того, как парторганизации отнеслись к пропаганде основ марксизма-ленинизма, разъяснению задач семилетнего плана развития страны.

Комплектование кружков в истекшем учебном году в основном прошло неплохо. В большинстве парторганизаций хорошо продумали и подобрали формы учебы коммунистов, активистов, назначили пропагандистами опытных товарищей, хорошо знакомых с вопросами пропаганды.

Кружки партпросвещения вели специалисты сельского хозяйства, учителя, руководители предприятий, учреждений. Среди них тт. Дегтяренко, Милованов, Улько, Батажок, Мецнер, Желибов, Лебедев, Гиренко. Занятия у них проходили регулярно, слушатели принимали активное участие в собеседованиях, хорошо усваивали пройденный материал, а затем применяли его в практической работе.

Советский народ занят осуществлением грандиозных задач семилетнего плана. Для более успешного их решения люди должны хорошо знать вопросы конкретной экономики, чтобы постоянно добиваться повышения производительности труда, рационального использования средств.

Исходя из этих соображений, в истекшем учебном году изучению конкретной экономики было удалено особое внимание. В колхозах и совхозах района работало 29 кружков по изучению конкретной экономики сельского хозяйства, один кружок изучал экономику торговли.

Живо, интересно проходили занятия в совхозе «Кузнецкий». Пропагандист И. И. Улько умело увязывал материал с жизнью коллектива, на ярких примерах освещал вопросы развития хозяйства. Слушатели, заинтересованные материалом конкретной экономики, охотно посещали занятия, тщательно к ним готовились, активно участвовали в собеседованиях.

Интересно проходили занятия в кружках, которыми руководили т. Трубчанин (совхоз им. Куйбышева), т. Дегтяренко (колхоз им. Димитрова).

В истекшем году в 23 кружках проходило изучение истории КПСС. В основном изучался послевоенный период.

Хорошие знания получили слушатели в кружке при колхозе им. Ленина (пропагандист т. Африкантов), при центральной геологоразведочной экспедиции (Мецнер), колхозе «Вперед» (Батажок) и многие другие.

НЕДОСТАТКИ ЛЕГКО УСТРАНИМЫ

В отдельных парторганизациях формально отнеслись к комплектованию кружков. Так, в колхозе им. Ленина бывший секретарь парткома т. Попов записал людей в кружки, не зная о их подготовке, желании, даже не разъяснил, когда начнут-

ся занятия, кто что будет изучать. Он даже не удосужился сообщить об этом и пропагандистам. В результате первые занятия были сорваны.

Допущены ошибки в подборе пропагандистов. Так, пропагандист Чулков (Апанас) занялся пьянкой, Бедарев (Костенково) совершил аморальные поступки. Некоторые пропагандисты недобросовестно относились к подготовке к занятиям.

Вместо того, чтобы глубоко разъяснить тему, подробно изложить материал, они читали целые разделы из учебников, отдельные статьи из газет. В некоторых кружках занятия переносили с одного дня на другой. Парторганизации равнодушно относились к тем, кто не занимался повышением своего уровня.

Все это снижало посещаемость, а иногда занятия срывались. Лишь поэтому в отдельных кружках за весь год было проведено по 4—5 занятий.

В школах района были созданы семинары по коммунистическому воспитанию. Хорошо работал семинар при Атамановской школе. Однако в других школах семинарские занятия сводились к производственным совещаниям, либо заседаниям педагогов вместо изучения опыта лучших педагогов.

В истекшем году в кружках партпросвещения занималось 1078 беспартийных слушателей. Это почти вдвое больше, чем год назад. Но этого недостаточно. Учиться должны все, особенно активисты, передовые люди колхозов, совхозов, предприятий, учреждений.

Отдел пропаганды и агитации райкома еще слабо осуществлял контроль за работой кружков, с пропагандистами мало проводилось семинарских занятий (четыре за год).

Готовясь к новому учебному году, уже сейчас нужно тщательно подойти к комплектованию кружков, провести индивидуальные беседы с каждым коммунистом, выяснить уровень его подготовки. Как можно больше нужно привлечь к учебе в кружках партпросвещения беспартийных.

Особое внимание следует обратить на подбор пропагандистов. Руководить кружками должны способные, грамотные люди, умеющие тесно увязывать теоретический материал с жизнью.

В новом учебном году следует определить единый день для занятий, чтобы слушатели твердо знали о нем. Это будет способствовать укреплению дисциплины слушателей, даст возможность парткомам, отделу пропаганды и агитации постоянно контролировать работу пропагандистов, кружков.

Затем выступил ряд пропагандистов.

НА ПРИМЕРАХ СВОЕГО ХОЗЯЙСТВА

(И. И. УЛЬКО — пропагандист кружка по изучению вопросов конкретной экономики совхоза «Кузнецкий»).

Экономику своего хозяйства я хорошо знаю, поэтому мне легко вести занятия, конкретно показывать примеры развития хозяйства. К занятиям я готовлюсь заранее. При подго-

товке использую много подсобной литературы, чтобы привести слушателям самые яркие примеры, характеризующие развитие того или иного хозяйства.

Я считаю, что слушатели хорошо усваивают материал лишь тогда, когда на занятиях они наглядно видят жизнь, характерные данные. Поэтому я часто составляю и использую различные диаграммы роста совхоза.

Занятия провожу в виде чтения лекций, а затем подробного собеседования. Как правило, при собеседовании в обсуждении темы участвуют все, материал становится ясным, доходимым.

Слушатели кружка, изучая вопросы конкретной экономики, получив знания, стремятся претворить их в жизнь. Наше хозяйство успешно решает вопросы увеличения поголовья скота, производства мяса, качественно и в срок проведены весенне-полевые работы. Организован тщательный уход за посевами, чтобы на тех же площадях получить больший урожай, дать больше дохода.

Нужно сказать, что у нас мало учится беспартийных, а парторганизация недостаточно проводит массово-политической работы среди населения.

ЗАНЯТИЯ ПРОВОДЯТ СПЕЦИАЛИСТЫ

(А. Н. КИРСАНОВА — руководитель кружка по изучению вопросов текущей политики совхоза «Ильинский» с. Митино).

САМЫЕ важнейшие события в жизни страны и за рубежом являлись основной темой занятий нашего кружка.

Изучая материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС, к проведению занятий мы привлекали специалистов, которые выступали по отдельным разделам. Так, наш агроном проводила занятия по вопросам подъема урожайности полей. На примерах своего хозяйства она рассказывала, как у нас будут размещены культуры по полям, какие мероприятия намечаются по подъему урожайности.

Зоотехник выступала по разделу подъема производства животноводческой продукции. На примерах нашего хозяйства было показано, как при тех же условиях, но при лучшем уходе, рациональном использовании кормов можно поднять продуктивность коров, увеличить производство мяса.

Для разбора раздела о механизации трудоемких процессов в сельском хозяйстве мы приглашали инженера с центральной усадьбы совхоза.

Занятия в кружке не прошли бесследно. Все слушатели-коммунисты сейчас являются агитаторами, ведут разъяснительную работу на тех участках, где они трудятся. Кандидат в члены КПСС т. Третьяков проводит работу с людьми в тракторной бригаде, свинарки Новикова и Алексашова — среди работников свинофермы.

САМЫМ АКТИВНЫМ — ПООЩРЕНИЯ

По решению бюро райкома КПСС пропагандистам И. И. Улько, В. А. Батажок, Н. А. Мецнер, В. В. Желибову, добившимся лучших успехов в ра-



Баку. Двадцать раз за последние пять лет выходил победителем в социалистическом соревновании предприятий Министерства путей сообщения СССР коллектив вагоноремонтного завода имени Октябрьской революции. За счет внедрения новой техники и прогрессивной технологии на заводе из года в год повышается производительность труда. В цехах широко внедряется комплексная механизация производственных процессов.

На предприятии нет ни одного рабочего, не выполняющего норм. Каждый из рабочих пользуется большим доверием коллектива: самостоятельно, без контроля нормировщиков и мастеров, выписывает и закрывает наряды на выполняемую им работу.

Большие средства вкладываются в благоустройство территории предприятия, в улучшение труда и быта рабочих. Они слагаются, главным образом, из ежеквартальных денежных премий, получаемых предприятием за высокие показатели в социалистическом соревновании. Спортивзал, библиотека на пятнадцать тысяч томов, заводская оранжерея, цветы в цехах, комбинат бытового обслуживания с бесплатным обслуживанием — все это черты высокой культуры нового современного предприятия.

Решением пленума республиканского совета профсоюзов заводу присвоено звание предприятия коммунистического труда.

На снимке (слева направо): группа передовых рабочих — токарь Г. А. Гусейнов, обрубщик С. Б. Шакарян, формовщица Р. Г. Трегубова, слесарь Н. Ф. Балабанов, бригадир котельщиков С. Н. Подшибякин, формовщица М. И. Бабкина и заливщик Р. М. Битаров.

Фото Я. Халилова.

Фотохроника ТАСС.

За что переизбрали секретаря

Парторганизация третьего отделения совхоза «Ильинский» имела достаточно сил для того, чтобы оказывать партийное влияние на ход всей хозяйственной и массово-политической работы.

Однако бюро и его секретарь Анохин слабо осуществляли руководство парторганизацией. Здесь нерегулярно проводились партийные собрания, не практиковались открытые партсобрания с привлечением широкого актива, который помог бы правильно, лучше решить тот или иной хозяйственный вопрос. Редко проводились и заседания бюро.

Парторганизация примиречески относилась к нарушениям правил и сроков агротехники при посадке картофеля и овощей. Вместо того, чтобы организовать работы на полях круглогодично, здесь не использовали даже весь световой день.

Партбюро слабо следило, недостаточно занималось вопросом воспитания коммунистов, не говоря уже о рабочих отделения. В результате имелись случаи, когда отдельные коммунисты занимались пьянкой.

Коммунист В. Митрайкин, работая кладовщиком, в результате частых пьянок стал на путь обмана и хищений. Бюро своеобразно не указало на это.

Коммунист А. Усов из-за пьянок имеет частые прогулы, а Г. Попов и А. Анцыгин даже на отчетное партсобрание явились в нетрезвом состоянии.

Коммунисты выразили уверенность, что новый состав бюро сделает соответствующий вывод из этого собрания, в корне перестроит работу парторганизации и совместно с комсомольской и профсоюзной организациями сумеет мобилизовать рабочих на выполнение социалистических обязательств 1960 года.

А. КАРБАН,
инструктор РК КПСС.

Производственно-технический совет обсуждает: как используется техника?

Решая вопрос о реорганизации машинно-тракторных станций, партия и правительство признали целесообразным организовать при исполкомах районных Советов депутатов трудящихся производственно-технические советы для рассмотрения и подготовки предложений по перспективному развитию сельского хозяйства и внедрению достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственное производство.

В нашем районе при райисполкоме также организован производственно-технический совет в количестве 56 человек. Среди них руководители хозяйств, специалисты колхозов, совхозов и инспекции по сельскому хозяйству, механизаторы.

На днях в Сосновском Доме культуры состоялось заседание производственно-технического совета, на котором рассматривался вопрос «О состоянии эксплуатации и хранения техники и внедрении механизации в животноводстве и на заготовке кормов».

По указанному вопросу перед членами производственно-технического совета выступил с докладом директор РТС

тov. Королев

Хозяйства нашего района, — говорит докладчик, — имеют большой машинно-тракторный парк, в котором насчитывается 280 тракторов, 231 комбайн, 235 автомобилей, 250 плугов, 350 сеялок и много других сельскохозяйственных машин.

Для успешной работы этой техники необходимо, прежде всего, наличие грамотных механизаторских кадров, соблюдение правил эксплуатации и наведение должного порядка в хранении машин в нерабочий период.

К большому сожалению, продолжает тов. Королев, на сегодняшний день у нас во всех этих узловых вопросах имеются серьезные недостатки, а порой и грубые нарушения.

Не секрет, что до настоящего времени не во всех хозяйствах района полностью имеются трактористы, комбайнеры и другие механизаторы. В силу этого в разгар полевых работ на многих тракторах трудятся наемные или, хуже того, совсем необученные люди (прицепщики).

Вполне понятно, что это отрицательно сказывается на использовании машин. Здесь мы имеем низкую выработку тракторов, их преждевременный износ, а подчас и аварии.

Случается такое потому, что руководители хозяйств не занимаются в должной мере вопросами подготовки механизаторских кадров, мало посыпают в школы механизации, на курсы трактористов и комбайнеров лучших колхозников и колхозниц.

Нельзя умолчать и о том, что в практику тракторных бригад колхозов и совхозов не вошло строгое выполнение графиков техни-

ческих уходов. Прежде всего не наложен учет расхода горючего каждым трактором в отдельности; а отсюда — невозможность установления времени техухода. В большинстве случаев проводятся они чисто формально, техника изнашивается преждевременно и допускается простотой.

Такое явление наблюдается в колхозах им. Димитрова, «Вперед», им. Ленина и даже в наших совхозах. Механики и инженеры этих хозяйств вместо действенного руководства механизаторами и осуществления технического контроля за состоянием и использованием техники ограничиваются подчас доставкой запасных частей, устранением поломок и аварий машин.

Наряду с недостатками, имеющимися в эксплуатации техники, нетерпимым является и тот факт, что многие сельскохозяйственные машины не закреплены за ответственными лицами. Не единицы случаи обезлички техники и плохой ее сохранности.

В ряде хозяйств допускается разукомплектованность устаревших марок тракторов и автомобилей без оформления актов на их списание.

Так, в колхозе им. Ленина три

автомобиля «ГАЗ-ММ» полностью разукомплектованы, хотя по бухгалтерскому учету они числятся.

Не лучше и в колхозе им. Димитрова, где также полностью разукомплектованы один автомобиль «ЗИС-5» и два «ГАЗ-ММ».

Челез считать нормальным и то, что в колхозах и совхозах района на имеющиеся машины не заполняются технические паспорта, не указываются выработка, затраты на ремонт и закрепление машин за механизаторами.

Взять хотя бы колхоз им. Ленина. Здесь из 33 тракторов

технические паспорта имеются лишь на 19, а из 24 комбайнов — только на 6. Учет затрат денежных средств на ремонт тракторов, комбайнов и автомобилей в хозяйстве ведется в общей сумме, что не дает возможности определить, кто из механизаторов допускает перерасход, кто борется за экономию денежных средств на ремонте и техуходе.

Крупные недостатки и нарушения допускаются и в хранении техники. Сплошь и рядом можно видеть, когда после выполнения той или иной работы машины не очищаются, не смазываются и не ставятся на хранение на специально приспособленных для этой цели площадках.

Так, в колхозах «Вперед», им. Ленина, в совхозах «Сидоровский» и «Безруковский» самоходные комбайны и другие сельхозмашины на пневматических шинах не установлены на подставки, их рабочие органы не смазаны и ржавеют.

А разве допустимо, что перед постановкой на зимнее хранение в цилиндры моторов комбайнов не заливается масло, не ставятся заглушки? Из-за несоблюдения этого элементарного правила не исключена возможность выхода из строя поршневой группы мотора, а значит, расходования дополнительных средств на ремонт.

А как хранятся сельхозмашины?! В большинстве случаев они разбросаны без учета и присмотра. Особенно это касается лафетных жаток, так как они не закреплены за ответственными лицами и ржавеют.

Такое наблюдается в колхозе им. Ленина в тракторных бригадах тт. Попова, Курапова и других.

Помимо указанных недостатков в хозяйствах района совершенно неудовлетворительно используются имеющиеся сеноуборочные машины — подборщики-копнители, стогометатели, тракторные грабли и другие.

Крайне медленно внедряется механизация трудоемких процессов в животноводстве — стационарные и передвижные доильные установки, механизированная раздача кормов в стойловый период и т. д.

Задачей нашего производственно-технического совета, говорит

докладчик, является широкое обсуждение этих вопросов и разработка мероприятий, направленных на улучшение работы машинно-тракторного парка района, повышение его производительности и увеличение срока службы машин.

☆ ☆ ☆

В прениях по докладу выступили: председатель колхоза им. Ленина тов. Белоусов, председатель сельхозартели им. Димитрова тов. Дегтяренко, заместитель председателя райисполкома тов. Дергачев и другие.

Тов. Белоусов:

Нынешняя структура ремонта тракторов и комбайнов, существующая в нашей РТС, не отвечает сегодняшним требованиям. Ремонтно-техническая станция не располагает достаточным количеством специалистов, в силу чего колхозы вынуждены посыпать своих трактористов и комбайнеров для проведения ремонта машин в мастерских РТС. Это приводит к дополнительным затратам рабочей силы, выплате командировочных и удорожанию стоимости ремонта для хозяйств.

Кроме того, РТС не дает гарантии о качестве ремонта. Отсюда нередки случаи, когда по выходу тракторов из мастерских буквально через несколько дней их приходится вновь ремонтировать в тракторных бригадах.

Что касается правильности использования машин и их хранения, то персональная ответственность должна быть возложена непосредственно на руководителей хозяйств, механиков колхозов и бригадиров тракторных бригад. При этом условии ликвидируются все недостатки, имеющиеся на сегодняшний день в смысле плановой загрузки машинно-тракторного парка, выполнения графиков технических уходов и бережливого отношения к технике.

Тов. Дегтяренко:

Прошло уже два года, как наш колхоз приобрел необходимое количество тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. За это время мы пришли к выводу, что рано или поздно хозяйства должны строить свои мастерские, что является эконо-

мически выгодным для колхозов. Поэтому наши колхозники приняли решение строить свою типовую мастерскую на 600 квадратных метров стоимостью в 500 тысяч рублей.

У нас сложилось мнение, что правильно хранить машины можно только под добрыми навесами и в других помещениях. Это в корне неправильно. Ведь подходя к делу с душой заботливого хозяина, где машины можно установить на площадки, смазать их и в течение всего периода следить за их состоянием. Но беда в том, что ничего этого не делается.

Правлениям колхозов надо принять твердое решение, которым предусмотреть начисление трудодней бригадиром механизаторов за руководство бригадой лишь в том случае, когда в бухгалтерию поступит акт от механизатора колхоза о том, что в той или иной бригаде имеются в наличии все числящиеся машины и установлены на хранение согласно существующим правилам.

Целесообразно также разработать в колхозах систему поощрения механизаторов деньгами или дополнительного начисления трудодней за хорошее состояние техники.

Тов. Дергачев:

Технический совет рассмотрел насущный вопрос сегодняшнего дня. Поэтому правления колхозов должны у себя в хозяйствах провести совещания с механизаторами и принять меры, обеспечивающие безусловное выполнение правил техники эксплуатации и хранения машин.

Держать, искать пути дальнейшего улучшения работы машинно-тракторного парка, внедрения новых машин на животноводческих фермах, на сеноуборке и других работах — такова цель создания производственно-технического совета.

Поэтому и впредь мы должны разрабатывать вопросы, касающиеся всестороннего развития нашего сельского хозяйства, максимальной механизации трудоемких процессов производства. Возможности к этому у нас огромные. Главное — использовать их.

Совет постановил:

1. Рекомендовать руководителям колхозов и совхозов района принять необходимые меры к наведению строгого учета машинно-тракторного парка в хозяйствах. Затраты денежных средств на ремонты и техуходы учтывать по каждому трактору, комбайну и автомобилю в отдельности.

2. Принять меры к устранению нарушений правил хранения машин, выделить в каждом хозяйстве ответственных лиц за хранение всей сельскохозяйственной техники. Обеспечить обязательную доставку всех сельхозмашин после окончания полевых работ на специальные площадки.

3. Составить в каждом колхозе и совхозе график проведения техуходов за тракторами и сельхозмашинами и обеспечить их обязательное выполнение.

4. Шире организовать социалистическое соревнование работников тракторных бригад за лучшее использование и бережное хранение сельскохозяйственной техники.

5. Рекомендовать колхозам разработать порядок премирования механизаторов за хорошее использование и сохранение тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Премии выплачивать за счет сконченных средств на ремонте и техуходах.

Широко развернуть среди механизаторов работу по изобретательству и рационализации.

Машины — наши друзья и помощники

Для участников производственно-технического совета был организован показ новых сеноуборочных машин, поступивших на базу РТС. Среди них прессподборщик валковый «ППВ-1,6», который одновременно подбирает сено из валков и прессует его. Производительность этого агрегата до 12 тонн в час. Обслуживает прессподборщик один тракторист.

С большим интересом члены техсовета ознакомились с устройством и работой косилки навесной универсальной «КНУ-6», которая монтируется на тракторах «Беларусь», «ДТ-24» и других.

Привод к ножам режущих аппаратов косилки осуществляется от вала отбора мощности трактора. При переездах режущие аппараты поднимаются гидроподъемником.

Косилка «КНУ-6» проста по устройству, маневренна в работе, ее производительность за час работы в загоне — до 3 гектаров.

Кроме этого, были показаны конные стогометатели и волокуши, применяемые в колхозах и совхозах на уборке сена.

Участники совещания также ознакомились с устройством передвижной доильной установки и просмотрели сельскохозяйственный фильм, в котором рассказывается о лучших достижениях в деле применения комплексной механизации трудоемких процессов в животноводстве.



Животноводы Амурской области применяют круглогодовое содержание скота в нагульных гуртах (летом на естественных пастбищах, а весной, осенью и зимой — на пожнивных остатках соли).

В колхозе «Приамурье» Тамбовского района себестоимость центнера привеса обойдется всего в 190 — 200 рублей.

На снимке: лучшая колхозная бригада животноводов. Слева направо — пастух А. С. Петрин, скотница П. С. Харlamova, пастух П. А. Райков и старший животновод П. П. Лаптев.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.

Как предупредить заболеваемость клещевым энцефалитом

28 мая 1959 года на фельдшерский пункт в Таргае обратилась ученица 7-го класса Валя В. с жалобами на страшную головную боль, слабость, сонливость. При беседе выяснилось, что девочка 24 мая ходила в деревню, в лесу в ее тело, бок впились клещи, но внимания на них она не обратила.

Был поставлен диагноз — клещевой энцефалит. Девочку немедленно госпитализировали в 8 инфекционную больницу, где она получила своевременное лечение и в удовлетворительном состоянии выписана домой.

Еще один случай произошел значительно позже. Жительница с. Ильинки Б. трудилась пастухом в колхозе им. Свердлова, по роду своей работы находилась всю весну в поле. Она часто ощущала укусы клещей, но не обращала на это внимания. 8 июля у нее поднялась высокая температура; наблюдались головная боль, рвота, не связанная с приемом пищи, общая слабость, боли в мышцах шеи и плечевого пояса.

10 июля в тяжелом состоянии она была доставлена в больницу. Диагноз — клещевой энцефалит. Несмотря на все принятые меры, спасти женщину не удалось.

Случаев заболеваний могло и не быть, если бы население, зная об опасности от укуса клещей, предостерегало себя от их присасывания и принимало соответствующие меры.

Клещевой энцефалит — болезнь многих диких млекопитающих и птиц, передаваемая клещами из семейства иксодовых. Причиной этой болезни является вирус, ничтожно малый по размерам, вызывающий одно из самых тяжелых заболеваний в организме человека. Клещевой энцефалит — воспаление головного мозга.

Клинические проявления этого заболевания очень разнообразны, но обычно все больные жалуются на острую головную боль, высокую температуру, общее недомогание, боли в мыш-

цах, так называемые миалгии. Уже в первые дни болезни могут развиться вялые параличи мышц шеи, плечевого пояса и мышц верхних (реже нижних) конечностей. Болезнь может привести к полной или частичной инвалидности и даже к смерти, поэтому при первых признаках заболевания надо немедленно обратиться к врачу. От большого клещевого энцефалита ни люди, ни клещи, ни животные не заражаются. Таким образом, населенные пункты, в которых имеются случаи заболевания клещевым энцефалитом, не являются очагами этой болезни. Единственным ее источником являются природные очаги. Люди заражаются только двумя способами: непосредственно от клещей или через сырое молоко больных коз.

Клещевым энцефалитом заболевают в период с мая по август. Такая сезонность объясняется тем, что человека кусают и заражают клещи, изобилие которых наблюдается в лесу именно в это время года. Их активность начинается ранней весной — в апреле — и продолжается до сентября. Но высокая зараженность вирусом наблюдается в основном до 1 июля.

Иногда клещи попадают в квартиры с букетами цветов, вениками из свежей бересклета. Могут их заносить также домашние животные — овцы, козы, коровы. Особенно опасны в этом отношении козы и овцы, которые через молоко могут передавать вирус клещевого энцефалита и вызывать заболевание.

Что нужно делать, как вести себя, чтобы уберечься от заболевания клещевым энцефалитом?

Одним из самых надежных способов предохранения от заболевания клещевым энцефалитом являются профилактические прививки, которые обычно проводятся ранней весной.

На сегодня наиболее важными в системе индивидуальной профилактики остаются осмотры и взаимосмотры.

ЗА РУБЕЖОМ

Демонстрация корейцев у посольства США в Токио

ТОКИО, 13 июня. (ТАСС). Сегодня около американского посольства в Токио состоялась демонстрация корейских граждан, проживающих в японской столице, против приезда Эйзенхауэра в Южную Корею. Участники демонстрации хотели передать американскому послу Макартуру резолюцию с требованием, чтобы Эйзенхауэр отказался от поездки в Южную Корею, чтобы США немедленно вывели войска из Южной Кореи, вернули Ли Сын Мана в Южную Корею для предания его суду.

Представители посольства отказались принять эти требования корейцев.

Демонстрация протеста в Японии

ТОКИО, 12 июня. (ТАСС). В Японии продолжаются демонстрации протеста против японо-американского военного договора и антинародной политики Киси.

Сегодня по улицам Токио прошла большая колонна пропагандистских автобусов, в которых находились представители профессорско-преподавательского состава всех столичных вузов. Участники этой демонстрации, среди которых были виднейшие ученые и культурные деятели Японии, обращались к жителям столицы с призывом добиться немедленной отставки правительства Киси, распустить парламент в целях быстрейшего разрешения политического кризиса в стране. Массовая женская демонстра-

ция, участники которой требовали отставки правительства Киси, состоялась сегодня в городе Маэбаси. Участники демонстрации приняли резолюцию протеста против приезда Эйзенхауэра в Японию, против заключения японо-американского «договора безопасности», требуют отставки Киси и распуска парламента.

Заявление с требованием немедленно распустить парламент в целях восстановления демократических принципов, попранных правительством Киси, опубликовано сегодня общество по изучению конституции, в которое входят ректор Токийского университета Оути, бывший ректор Намбара и другие видные деятели науки.

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ МЕРЫ

ТОКИО, 13 июня. (ТАСС). Японские власти принимают чрезвычайные полицейские меры для охраны президента США Эйзенхауэра.

Орган деловых кругов Японии газета «Нихон кэйдзай» сообщает, что главное полицейское управление решило мобилизовать полицейские силы не только столицы, но и экономического района Канто, префектур Айти, Осака и других. Для охраны американского президента в день его приезда в Японию 19 июня будет использовано 25.000 полицей-

ских, в том числе мотомеханизированные отряды полиции ряда префектур, курсанты полицейских школ и т. д.

Сегодня премьер-министр Киси, генеральный секретарь кабинета министров Сиши провели специальное правительственные совещание, на котором рассматривался вопрос о принятии мер безопасности американского президента. На совещании присутствовали, помимо членов правительства, руководители органов безопасности и полиции.

«ОПАСНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ»

НЬЮ-ЙОРК, 12 июня. (ТАСС). Нью-йоркские газеты публикуют пространные материалы, посвященные начинаящейся сегодня поездке Эйзенхауэра по странам Дальнего Востока, в ходе которой президент США должен посетить Филиппины, Тайвань, Японию и Южную Корею. «Нью-Йорк таймс» называет поездку Эйзен-

хауэра «самым противоречивым и потенциально опасным предприятием».

«Поездка президента беспокоит столицу» — так озаглавлена корреспонденция Вашингтонского обозревателя газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Доновена. Указав на мощную демонстрацию протеста, состоявшуюся во время посещения Токио секретарем президента США Хэгерти, Донован сообщает, что в официальных кругах Вашингтона с огромным беспокойством ожидают, что приезд Эйзенхауэра вызовет новую вспышку возмущения японского народа. Автор подчеркивает, что «ни один президент США не сталкивался с таким риском — личным, дипломатическим и политическим, — с которым сопряжен его (Эйзенхауэра — Ред.) приезд в Японию».

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июня в с. Атаманово созывается очередная сессия районного Совета с вопросом «О работе Атамановского сельского Совета».

Сбор депутатов районного Совета в 9 часов утра в райисполкоме. На сессию приглашаются, кроме депутатов районного Совета, председатели сельских Советов и депутаты областного Совета.

Исполком райсовета.

За редактора Л. П. ЧЕРНЫШЕВ.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Открыта подписка на районную газету «Колхозник Кузбасса» на второе полугодие 1960 года.

Цена подписки на 6 месяцев — 11 рублей 70 коп., на 3 месяца — 5 руб. 85 коп.

Подписка производится отделом Союзпечати, всеми отделениями связи и почтальонами.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА СВОЮ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ!